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Begrepp

Vad betyder foljande begrepp? Beskriv och ge exempel! (Du behover inte ge formella definitioner)
i) Rekursion i1) Basfall i1i) Matchning iv) Lokala deklarationer

Ovningar

1.

Det n:te triangeltalet definieras som antalet kulor som behovs for att bygga en triangel med n
rader. Pa liknande sitt definieras det n:te pyramidtalet som antalet kulor som behovs for att bygga
en tetraeder (en pyramid med triangulér bas) med n nivaer.

i) Skriv en rekursiv funktion t riangle som berédknar det n:te triangeltalet.
i1) Skriv en rekursiv funktion pyramid som berdknar det n:te pyramidtalet. Fundera pa om
triangle kan anvindas som hjdlpfunktion.

(Anm. Det finns slutna formler for bade triangel- och pyramidtalen som forstas skulle vara mer
effektiva att anvdnda. Uppgiften dr tdnkt som en dvning i att skriva rekursiva funktioner)

2.
Skriv nedanstaende rekursiva funktioner. Uppgifterna kan 16sas utan hjdlpfunktioner men det &r
inte fel att anvidnda sig av sadana vid behov.

i) sumMultiples(a, m):intxint->int som returnerar summan av alla naturliga tal
mindre dn m som dr multipler av a.

i1) isPalindrome (s) :string—>bool som avgor ifall s dr ett palindrom (alltsa en string
som ldses likadant framlidnges och baklidnges).

i1i) contains (sl, s2):stringxstring—>bool som avgor ifall s2 forekommer na-
gonstans i s1. Anropet contains (“rekursion”, “kur”) ska alltsa beridknas till
true medan contains (“rekursion”, “kub”) blir false.



3. Betrakta nedanstdende funktion:

fun cousinMary("", _) =0
| cousinMary (syeeda, naima) =
if String.sub(syeeda, 0)=naima then

cousinMary (String.substring(syeeda, 1, size syeeda - 1), naima)
+ 1

else
cousinMary (String.substring(syeeda, 1, size syeeda - 1), naima)

Vad gor funktionen? Vad har den for typ? Skriv en egen version av funktionen (med vettiga
argument- och funktionsnamn). Lat funktionen anvinda lokala deklarationer for att géra koden
dnnu mer lattlést.

4.

Ett sitt att undersoka ifall ett tal dr delbart med tre &r att summera siffrorna i talet. Om summan
ar delbar med tre sa dr talet sjilvt delbart med tre. T.ex. &r talet 252414 delbart med tre eftersom
24+5+2+4+4+ 144 =18 (som i sin tur dr delbart med tre eftersom 1 + 8 = 9).

Skriv ett program som anvinder den hédr metoden for att undersdka om ett tal n dr delbart med tre
eller inte. Du far inte anvinda jamforelser som n mod 3 = 0. Fundera pa vilka funktioner som
behovs och vad man kan anvinda som basfall.

5.
Betrakta nedanstaende kod:

val a = 5;
fun f(x) =
let
val a = a + x
val x
in
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a + x
end;

Vad beriknas anropet £ (a) till? Far man ett annat resultat om man gér samma anrop en gang till?

6.

Skriv ett en funktion longestWord (s) : string —-> string=*int som plockar utdetlingsta
ordet 1 strdngen s och returnerar det 1 en tupel tillsammans med ordets lingd. Du kan anta att s
bara innehaller bokstédver och blanksteg.

Lyckatill!



